

小记者街头采访“创文”成果

城市变化大 市民齐点赞



采访环卫工人



“小手拉大手 共创文明城”



采访路人



大合影

本报讯 6月3日，周口报业小记者中心开展“小手拉大手 共创文明城”主题采访实践活动。60余名小记者齐聚人民公园，实地采访中心城区“创文”成果。

“您好、请、谢谢、对不起、再见，小记者们要记住这10字文明礼貌用语，也是你们在平日里经常用到的礼貌用语。”活动开始前，周口日报社记者向小记者们分享了如何与陌生人打招呼，如何在日常的言行举止中做到文明，并就采访要领与技巧对小记者们进行了指导。

随后，小记者们分成小组，在“大记者”和家长的陪伴下，化身“记录者”“调查员”“传播者”，大胆主动采访路人、街边商户、环卫工人，实际了解和感受近几年周口为创建全国文明城市带来的新变化、新风气。

“您好！阿姨，我是周口报业小记者，我想采访一下您，请问您知道‘创文’是什么意思吗？”“您好！奶奶，

‘创文’以来，您觉得城市面貌发生了哪些改变？”……小记者们一边用稚嫩的声音问着一个个关于“创文”的问题，一边记录着受访者的解答。小记者们手拿采访任务书、头戴小红帽，穿梭于公园、街头，成为了城市里一道靓丽的风景线。

“今天，我采访了一位奶奶，她住在一个老旧小区，‘创文’后，墙刷得白亮，让人看着心情特别舒畅，在此居住的居民们都特别满意。”“‘创文’后，绿化公园多了，交通顺畅多了，乱停乱放少了，整洁有序多了……我们这座城，越来越文明了。”在分享采访感受环节，小记者们纷纷讲述着自己的采访成果。

“本次活动，小记者们实地采访，亲身体验，在锻炼胆量的同时学习采访技巧，我们将努力让所有的小记者都成为城市文明的参与者和传播者。”周口报业小记者中心相关负责人表示，以后还会继续开展“创文”主题的采访实践活动，用实际行动为周口“创文”助力、为“创文”点赞。

健康馆里学新知——

小记者走进周口市健康馆



VR 互动体验

□记者 陈星羽 文/图
通讯员 徐永光 梁凌霄

本报讯 多媒体屏幕上出现的健康知识抢答题目，快速按下ABCD答案中的一个选项按钮；戴上VR眼罩，手握方向盘，感受酒后驾驶车辆的危险。6月3日、4日，小记者走进周口市健康馆，学习健康知识。

小记者走进健康馆立刻被设计高端的展厅、精致的标本、直观的视频、VR互动体验设备所吸引。在周口市疾控中心志愿讲解员的引领下，小记者学习了医学发展史、健康素养66条、合理膳食、戒烟戒酒、心理平衡、适量运动、细菌、病毒等知识。小记者排队体验了动感单车、海姆立克急救、模拟酒驾等器材和设备。

一个半小时的学习和体验，让小记者意犹未尽。“我们不仅全面了解了人体结构，并且了解了健康的含义。”小记者纷纷表示此次活动收获很大。同时表示要把今天学习的健康知识告知家里的长辈，做一名小小健康宣传员，助力“健康周口”建设。



大合影

周口开元路小学小记者：

校园学技能 溺水要冷静

本报讯 生活中遇到火灾、触电、溺水该怎么办？怎样正确做心脏复苏？如何安全地保护自己……6月2日上午，周口报业小记者中心联合川汇蓝天救援队走进周口临港开发区开元路小学，为该校100余名小记者上了一堂安全教育科普课。

校园内，救援队员手把手为小记者传授心肺复苏、溺水互救、穿戴救生衣、毛毯担架等自救互救常识。互动式、体验式的课堂，通俗而直观，参与性强，让孩子们牢记了遇见溺水等意外

事件时“冷静”的重要意义。

“这样的课堂生动有趣，体验感较强，普及了逃生避险知识，提升了学生的安全意识和急救能力。”该校一位班主任说。

川汇蓝天救援队是一支由民间志愿者自由、自愿、自发组成的救援队伍，以抗灾、防灾、减灾为工作目标。救援队负责人孟坤说：“但愿孩子们学到这些技能后永远不要用得上，我们宁愿在课堂上多费口舌，不愿下水打捞一次。”

(王俊祥 李萍 文/图)



心肺复苏



毛毯担架